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La data de 31 august a.c., s-a încheiat
misiunea celei de-a treia serii a
poliţiştilor români detaşaţi pe litoralul
bulgăresc. În perioada 1 iulie — 31 august
a.c., 12 poliţişti români au desfăşurat ac-
tivităţi comune de ordine şi siguranţă
publică cu poliţiştii bulgari pe raza staţi-
unilor turistice Albena şi Nisipurile de
Aur.

Misiunea poliţiştilor români s-a des-
făşurat în trei serii, respectiv 1 iulie - 20
iulie, 21 iulie-10 august şi 11 august-31
august, în fiecare din cele două staţiuni
acţionând câte doi poliţişti români pe du-
rata fiecărei serii.

Poliţiştii români detaşaţi în Bulgaria
au consiliat peste 2.000 de turişti români,
au asistat 136 de turişti români implicaţi
în evenimente şi au participat alături de
poliţiştii bulgari la 311 intervenţii la
evenimente. De asemenea, au desfăşurat
acţiuni comune pentru siguranţa traficu-
lui rutier şi au efectuat 45 de verificări în
bazele de date prin intermediul Centrului
Comun de Contact Giurgiu.

Este al patrulea an în care s-au orga-
nizat asemenea misiuni, activităţile bu-
curându-se de apreciere din partea
turiştilor români care au avut astfel posi-
bilitatea de a se adresa direct poliţiştilor
români pentru soluţionarea unor prob-
leme, deşi se aflau pe teritoriul altui stat.

Reamintim faptul că, la data de 28
iunie 2010, la Giurgiu, şeful Poliţiei
Române, chestor-şef de poliţie Petre
TOBĂ şi secretarul general al Ministeru-
lui de Interne al Republicii Bulgaria, au
semnat „Regulile privind realizarea con-
troalelor rutiere comune în zona de fron-
tieră precum şi a misiunilor de patrulare
comune a autorităţilor competente din
România şi Republica Bulgaria în ved-
erea asigurării ordinii şi liniştii publice”.

Întrucât, această iniţiativă s-a bucurat
de apreciere, atât din partea autorităţilor
bulgare, cât şi a turiştilor români, noua
conducere a Ministerului de Interne al
Republicii Bulgaria şi-a manifestat,
printr-o scrisoare transmisă şefului
Poliţiei Române, dorinţa de a continua

practica stabilită în anii anteriori.
Astfel, poliţişti din cele două state

acţionează în patrule comune în scopul
asigurării ordinii şi liniştii publice. De
asemenea, cooperează şi acordă asistenţă
în cadrul activităţilor specifice, re-
laţionând îndeosebi cu cetăţeni ai propri-
ului stat. Activităţile de patrulare în
comun au loc, îndeosebi, pe perioada se-
zonului turistic (atât vara, cât şi iarna) în
zonele în care se deplasează turişti
români şi bulgari.

Şi în această vară, poliţiştii români au
desfăşurat activităţi comune cu poliţiştii
bulgari în cadrul unor patrule de ordine şi
siguranţă publică, pe raza staţiunilor tur-
istice Nisipurile de Aur şi Albena din
Bulgaria. Pe durata misiunii, poliţiştii
români au acţionat în uniformă, exe-
cutând activităţi de patrulare împreună cu
poliţişti bulgari, în patrule mixte. De
asemenea, poliţiştii detaşaţi au avut rolul
de a-i consilia şi de a le acorda sprijin
cetăţenilor români aflaţi pe teritoriul bul-
gar.

La sfârşitul lunii august, 20 de poliţişti de la diferite structuri
ale Poliţiei Române care au participat la o misiune de cooperare
poliţienească internaţională de tip suport operativ — patrulare, pe
teritoriul Franţei, s-au întors din misiune.

În luna august a.c., poliţiştii români au participat, în Franţa,
împreună cu autorităţile poliţieneşti franceze, la activităţi de pa-
trulare pentru combaterea infracţionalităţii în zona pariziană.

Misiunea poliţiştilor români a fost dispusă ca urmare a solic-
itării părţii franceze, fiind a patra de acest gen. Scopul ei l-a con-
stituit acordarea de sprijin şi asistenţă Poliţiei Franceze în in-
strumentarea cazurilor în care sunt implicaţi cetăţeni români, pre-
cum şi facilitarea schimbului de informaţii pentru prevenirea şi
combaterea infracţiunilor.

Activităţile desfăşurate de către poliţiştii români, precum şi
modul în care şi-au dovedit profesionalismul, au fost apreciate
pozitiv de către autorităţile franceze, cu prilejul fiecărei misiuni
de patrulare.

La încheierea acestei misiuni, prefectul Parisului, domnul
Bernard BOUCAULT a subliniat aportul substanţial al poliţiştilor
români în scăderea, pentru a doua oară consecutiv, cu încă 6%, a
infracţionalităţii din aglomerarea pariziană. Totodată, apreciind
că experienţa acumulată de ambele părţi este benefică, domnia
sa şi-a exprimat dorinţa să revadă pe bulevardele din Paris
poliţiştii români în perioada sărbătorilor de iarnă.

Poliţiştii participanţi la misiune au experienţă în structurile

operative ale Poliţiei Române, iar pentru a participa la această
misiune au parcurs un proces de selecţie ce a constat în verifi-
carea cunoştinţelor teoretice legislative, a nivelului de cunoaştere
a limbii franceze, dar şi a îndeplinirii la standarde europene a ac-
tivităţilor specifice muncii de poliţie. De altfel, mai mult de jumă-
tate dintre aceştia au participat la misiunile precedente.

Conducerea Poliţiei Române le-a mulţumit pentru modul pro-
fesionist în care şi-au exercitat misiunea, dovedind încă odată
faptul că Poliţia Română este un partener de încredere.

C.I.R.P.

Misiuni de succes

Cooperare poliţienească româno-franceză
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Rezultatele obţinute de Poliţia
Română în primul semestru al anului în
curs demonstrează clar menţinerea tren-
dului scăderii infracţionalităţii, în gene-
ral, precum şi în domeniile “sensibile”,
cărora instituţia le-a acordat şi le acordă o
importanţă deosebită.

Activităţile desfăşurate de Poliţia
Română, în ansamblu, au vizat, în spe-
cial, diminuarea fenomenului in-
fracţional, combaterea evaziunii fiscale
şi, ca un corolar al eficienţei, per-
fecţionarea serviciului specific în slujba
cetăţenilor. Pe acest fond, statisticile, pro-
centele, cifrele prezentate de structurile

Poliţiei Române după primele şase luni
de activitate din 2013 vorbesc de la sine
despre eforturile poliţiştilor români pen-
tru prevenirea, stoparea şi combaterea in-
fracţionalităţii prin micşorarea timpului
de răspuns la producerea evenimentelor
sau la solicitările cetăţenilor şi, implicit,
prin creşterea gradului de siguranţă şi
protecţie pentru aceştia.

În contextul diversificării măsurilor
de contracarare a faptelor antisociale,
concomitent cu amplificarea eforturilor
depuse de către instituţie şi de către
fiecare poliţist în parte, activitatea Poliţiei
Române s-a situat la nivelul de aşteptare

a comunităţii, fiind, totodată, apreci-
ată la reala valoare de către partenerii ex-
terni.

Ultimul aspect a fost reliefat de nu-
meroasele misiuni comune ale poliţiştilor
români cu parteneri din statele membre
U.E. şi nu numai, de întâlnirile pe teme
de cooperare a conducerii Poliţiei
Române cu reprezentanţi ai unor instituţii
similare străine şi, nu în ultimul rând, de
aspectele pozitive ale colaborării cu fac-
torii, organele şi toate celelalte structuri
angrenate în combaterea criminalităţii,
indiferent de formele sau demersurile de
manifestare ale acesteia. Ca permanente
şi repetabile argumente ale profesionalis-
mului poliţiştilor români.

Nicuşor DULGHERU
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Cel mai ridicat procent în dinamica in-
fracţionalităţii economico-financiare este
reprezentat de evaziunea fiscală, prevenirea
şi combaterea fenomenului, precum şi recu-
perarea prejudiciilor înregistrate necesitând
eforturi remarcabile din partea oamenilor
legii. 

Poliţiştii mehedinţeni de la Serviciul de
Investigare a Fraudelor, sub directa coor-
donare a şefului Inspectoratului judeţean, şi-
au orientat acţiunile în direcţia depistării şi
tragerii la răspundere a celor care au încăl-
cat legea prin diverse operaţiuni ce au adus
atingere bugetului de stat.  

În prima jumătate a anului, în cadrul
structurii de profil au fost cercetate 161 de
persoane, prejudiciul adus însumând
41.000.000 lei, din care s-a recuperat suma
de 13.300.000 lei.

Concomitent cu acţiunile de instru-
mentare a dosarelor, cadrele au  desfăşurat
activităţi cu caracter preventiv, efectuându-
se 53 de intervenţii specifice în cadrul cărora
au fost verificaţi peste 459 agenţi eco-
nomici.

Controalele efectuate au condus la iden-
tificarea a 395 de infracţiuni în cele 130
dosare penale, pentru săvârşirea cărora au

fost cercetate 161 de persoane, dintre care
16 reţinute, trei arestate preventiv, 15 pri-
 mind interdicţia de a părăsi ţara.

Au fost dispuse măsuri asiguratorii în
cuantum de 41.000.000 lei, până în prezent
fiind recuperaţi aproximativ 13.300.000 lei,

peste 7.300.000 lei fiind achitaţi numerar de
către cei în cauză în timpul cercetărilor. 

Între altele, cadrele de specialitate au
aplicat 240 sancţiuni contravenţionale, în
valoare de 155.700 lei. De asemenea,
şase dosare penale au fost înaintate
parchetelor competente cu pro pu -
nerea de declinare a competenţei şi de
efectuare a cercetărilor către D.N.A.
şi D.I.I.C.O.T., fiind luate în calcul
valoarea prejudiciului constatat, com-
plexitatea activităţilor infracţionale
reprezentate de numărul de persoane
şi societăţi comerciale implicate,
domiciliile/sediile sociale ale aces-
tora, care, în cele mai multe cazuri,
sunt dispuse pe raza mai multor
judeţe. 

Percheziţii în patru judeţe

Recent, s-au organizat 23 de percheziţii
la locuinţele mai multor persoane din
judeţele Mehedinţi, Timiş, Alba şi Hune-
doara, suspectate de comiterea infracţiunilor
de evaziune fiscală şi spălare de bani. 

Din cercetările întreprinse până în
prezent a rezultat că, în perioada 2009-
2012, suspecţii, în calitate de adminis-
tratori ai unor societăţi comerciale, au
derulat tranzacţii comerciale înre -
gistrând cheltuieli fictive în contabili-
tate de peste 3.000.000 euro. Bineînţe-
les, s-au sustras de la plata TVA-ului şi
a impozitului pe profit, prejudiciind
astfel bugetul de stat cu suma de peste
700.000 euro.

În vederea recuperării prejudiciu-
lui, oamenii legii întreprind, deja, mă-
suri de identificare a bunurilor mobile
şi imobile asupra cărora se vor dispune
măsuri asiguratorii.

Cei în cauză au fost conduşi la
sediul inspectoratului în vederea con-

tinuării cercetărilor, fiind începută urmărirea
penală sub aspectul săvârşirii infracţiunilor
de evaziune fiscală şi spălare de bani. 

Extinzând cercetările într-un dosar penal
înregistrat la Parchetul de pe lângă Tri-
bunalul Mehedinţi, ofiţerii Serviciului de In-

vestigare a Fraudelor în colaborare cu Ser-
viciul de Acţiuni Speciale, Poliţia oraşului
Baia de Aramă şi cu sprijinul de specialitate
al Direcţiei Operaţiuni Speciale au efectuat

5 percheziţii domiciliare la persoane sus-
pecte de săvârşirea infracţiunilor de contra-
bandă cu produse din tutun, pe raza oraşului
Baia de Arama din judeţul Mehedinţi şi mu-
nicipiul Motru din judeţul Gorj.

În urma acţiunii întreprinse a fost iden-
tificată şi indisponibilizată cantitatea de
607.240 ţigarete, de provenienţă Serbia,
Muntenegru şi Ucraina în valoare de peste
300.000 lei.

Cele trei persoane, G.G., de 39 ani,
G.E., de 43 ani, reprezentanţi ai unor soci-
etăţi comerciale, ambii dinn oraşul Baia de
Aramă, judeţul Mehedinţi şi D.S., de 35 ani,
din municipiul Motru, judeţul Gorj, sunt
cercetate sub aspectul săvârşirii infracţiu-
nilor de evaziune fiscală, contrabandă şi
deţinere în afara antrepozitului fiscal de
mărfuri accizabile nemarcate sau marcate
necorespunzător peste limita a 10.000 ţi-
garete, fapte prev. şi ped. de art. 9, alin.1,
lit.a din Legea 241/2005, art.270, alin.3 din
Legea 86/2006 şi art.296, ind.1, alin.1, lit.l
din Legea 571/2003.

Faţă de aceştia s-a luat măsura reţinerii
pentru 24 ore urmând ca în cursul zilei de
astăzi să fie prezentaţi Tribunalului Mehe -
din ţi cu propunere de arestare preventivă.

Nicolae LOHON
Lena MITROI

Ofensivă împotriva evazioniştilor

P rogramul naţional de pre-
venire şi asistenţă medicală,
psihologică şi socială a con-

sumatorilor de droguri 2013 — 2016
va fi pus în aplicare exclusiv de către
Agenţia Naţională Antidrog, potrivit
unei Hotărâri de Guvern pusă în dez-
batere publică de către Ministerul
Afacerilor Interne. 

Prin adoptarea proiectului
Hotărârii Guvernului privind apro-
barea Programului naţional de pre-
venire şi asistenţă medicală, psiho-

logică şi socială a consumatorilor de
droguri 2013 — 2016 se vizează în-
deplinirea obiectivelor din Strategia
Naţională Antidrog 2013 - 2020 şi
Planul de Acţiune în perioada 2013 —
2016 pentru implementarea Strate-
giei Naţionale Antidrog 2013 — 2020.

Reglementarea propusă urmăreşte
în principal: dezvoltarea şi consoli-
darea sistemului naţional integrat de
prevenire şi asistenţă medicală, psi-
hologică şi socială a consumatorilor
de droguri în concordanţă cu evi-
denţele ştiinţifice;

Informarea, educarea şi conştien-
tizarea populaţiei generale, şcolare şi
a grupurilor vulnerabile privind
efectele consumului de alcool, tutun,
droguri şi noi substanţe cu efecte
psihoactive, precum şi dezvoltarea
unor atitudini şi practici în rândul
acestor categorii de populaţie, prin
orientarea lor către activităţi cultural
artistice şi sportive, ca alternativă la
consumul de droguri;  îndeplinirea
standardelor minime obligatorii de
organizare şi funcţionare a centrelor

de furnizare de servicii pentru con-
sumatori, prevăzute în acte norma-
tive în vigoare; înfiinţarea unui labo-
rator specializat de analize toxico-
logice şi medicale în cadrul căruia să
fie derulate programe de cercetare
medicală. 

Având în vedere recomandarea
Parlamentului European cu privire la
Strategia UE privind drogurile,
Agentia Naţională Antidrog şi-a pro-
pus să creeze un nou sistem la nivel
naţional al politicilor publice în
domeniul antidrog, prin asigurarea

participării societăţii civile la pro-
gramele / proiectele antidrog, pre-
cum şi prin asigurarea principiului
complementarităţii. 

Prin conţinutul său şi prin posi-
bilitatea de implicare a societăţii
civile, proiectul hotărârii Guvernului
privind aprobarea Programului de in-
teres naţional de prevenire şi asis-
tenţă medicală, psihologică şi socială
a consumatorilor de droguri 2013 —
2016 propune o serie de obiective şi
direcţii de acţiune, menite să con-
tribuie la îndeplinirea obiectivelor
generale ale viziunii strategice insti-
tuţionale, în contextul necesitaţii
unui răspuns adecvat şi adaptat di-
namicii fenomenului, în planul edu-
caţiei, sănătăţii, incluziunii sociale şi
ordinii publice.

Implementarea Programului de
interes naţional de prevenire şi asis-
tenţă medicală, psihologică şi socială
2013-2016 va răspunde nevoilor ben-
eficiarilor/organizaţiilor neguverna-
mentale, precum şi celor ale con-
sumatorilor de droguri. Programul va
permite dezvoltarea unei reţele de
servicii eficiente de prevenire, asis-
tenţă medicală, psihologică şi reinte-
grare socială a consumatorilor de
droguri, prin posibilitatea de impli-
care comunitară şi schimb de exper-
tiză între sistemul public si cel pri-
vat.

Roxana GHEORGHIU PAP

Program naţional 
de prevenire şi asistenţă medicală, psihologică

şi socială a consumatorilor de droguri

Un an cu Un an fără
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În perioada mai - iulie a.c.,
poliţiştii bihoreni au susţinut nu-
meroase acţiuni, circumscrise cam-
paniei, desfăşurate la nivel naţional
„Nu-ţi scăpa casa din ochi!”, demers
încadrat în prioritatea naţională
privind prevenirea şi combaterea
furturilor, ce abordează una dintre
categoriile de infracţiuni care are un
impact deosebit în ceea ce priveşte
percepţia populaţiei cu privire la sig-
uranţa personală.

Responsabilizarea cetăţenilor în
privinţa propriilor atitudini în re-
ducerea riscului victimal constituie
cheia mesajului transmis cetăţenilor
de către oamenii legii.

“Lansarea campaniei, la data de
10 mai a.c., s-a realizat
prin intervenţii ale spe-
cialiştilor Compartimen-
tului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii şi
a celor de la proximitate
în locuri publice, cu un
aflux mare de cetăţeni,
sprijinul Groupama Asig-
urări în dialogurile cu
cetăţenii fiind consistent. 

Pe întreaga perioadă a
derulării campaniei, au
fost desfăşurate 198 de
acţiuni în care am dis-
tribuit peste 10.000 de
pliante şi scrisori în pieţe, parcuri,
centre comerciale, precum şi în

cadrul asociaţiilor de proprietari. 
Rolul voluntarilor s-a resimţit

permanent, împreună reuşind să
postăm în locuri de interes public

150 de afişe, numărul esti-
mativ al beneficiarilor
campaniei depăşind astfel
30.000 de cetăţeni.

Totodată, poliţiştii de
prevenire şi proximitate din
municipiul Oradea au testat
uşurinţa cu care unii dintre
semenii noştri, în cazul
imobilelor dotate cu inter-
fon la scara blocului, per-
mit accesul persoanelor ne-
cunoscute în imobil. Cu
această ocazie locatarii au
primit sfaturi pentru sigu-
ranţa personală, a locuinţei,
dar şi a bunurilor pe care
aceştia le deţin.” , a pre-

cizat comisarul Ioana Indrieş de la
Compartimentul de Analiza şi Pre-

venirea Criminal-
ităţii din inspec-
toratul judeţean.

Părerea
cetăţenilor
contează

Poliţiştii de pre-
venire, proximitate
şi reprezentanţii
par tenerului de cam-
panie au vizitat  in-
clusiv cele trei cen-
tre multifuncţionale
pentru persoanele
de vârsta a III-a şi

peste 100 de asociaţii de proprietari
din municipiul Oradea, pentru a-şi
transmite mesajele.

“Populaţia a demonstrat că este

interesată de recomandările noastre,
a adăugat doamna comisar Indrieş,
adresându-ne numeroase întrebări
mai ales în legătură cu modalitatea
în care îşi pot proteja locuinţele.
<<Astfel de acţiuni organizate de
Polie sunt de un real folos, pentru
că oamenii ajung deseori în situaţii
nefericite din cauză că nu sunt bine
informaţi! Felicitări pentru iniţia-
tivă. Suntem conştienţi de impor-
tanţa respectării propunerilor dvs
>> <<Oamenii trebuie să fie mereu
informaţi în legătură cu pericolele
pe care le oferă strada mai ales în
contextul actual! >> au fost câteva
dintre părerile exprimate de oră-

deni.”
Vizibilitatea poliţiştilor a fost re-

marcabilă. Jurnaliştii bihoreni par-
ticipanţi la acţiunile organizate au
redat, 14 articole şi 16 emisiuni
radio-tv, mesajul campaniei şi reco-
mandările poliţiştilor în acest sens,
titlurile sugestive al materialelor
gen: ”Scrisoare de la poliţişti”, ”Sig-
uranţa casei tale contează”, ”Un
simplu gest te poate scuti de ne-
plăceri”, ”Poliţiştii acţionează” , ”S-
au trezit cu poliţiştii la uşă”, consti-
tuind o invitaţie pentru public în
sensul protecţiei personale. Despre
utilitatea campaniei s-a discutat în
rubricile ”Părerea ta contează ” a
două publicaţii locale bihorene, re-
spectiv Crişana şi Jurnalul Bi-
horean.

Lena MITROI

C
a
m
p
a
n
i
e

l
a

f
i
n
a
l

Partener al Interacting-Uk, Zukunfts-
bau Gmbh-Germania, Lithuanian Univer-
sity of Educational Sciences-Lituania, As-
sociazione Culturale Allelammnie-Ger-
mania, Rooftop Gruop-Cipru, Escuela de
Formacion Unoauno-Spania, Inspectoratul
de Poliţie Judeţean Suceava este implicat,
până în luna iunie 2014, în proiectul inter-
naţional LATH- Learning at the hearth, în

valoare de 15.000 Euro pe linia proiectelor
Grundtvig în domeniul dezvoltării edu-
caţionale .

La nivel local, Poliţia suceveană cola-
borează, în acest context, cu Asociaţia de
Părinţi a Liceului cu Program Sportiv,
Centrul Judeţean de Resurse şi Asistenţă
Educaţională, Asociaţia Educatorilor.

Demersul presupune ca poliţiştii
Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii să desfăşoare ac-
tivităţi de identificare a minorilor cu
grad ridicat de victimizare şi să orga-
nizeze întâlniri informative cu publicul
ţintă, tematica fiind axată pe siguranţa
personală.  Sunt prevăzute şi dialogurile
cu părinţii în vederea responsabilizării

acestora cu privire la rolul lor în proce-
sul creşterii şi formării minorilor şi
tinerilor.

Întâlnire cu
partenerii străini

La începutul lunii august,
inspectorul principal Ionuţ
Epureanu, din cadrul IPJ
Suceava, a participat la o în-

tâlnire
profesională în Litu-
ania, pentru a derula
activităţi preventive
comune cu partenerii
străini.  „Sesiunea de
lucrări desfăşurată la
Vilnius, ne-a spus
ofiţerul, a durat şase
zile şi a reunit invi-
taţi din Marea Bri-
tanie, Germania,

Cipru , Italia, Lituania, Spa nia şi Roma-
nia. Participanţii au discutat despre impli-

carea pă rinţilor şi a altor factori în dez-
voltarea tinerilor, dar şi despre metodele de

protejare a acestei
categorii so-
ciale. Întâlnirea
a costituit un
excelent prilej
de a stabili o
colaborare cu
co legii din Vil-
 nius, pe coor-
donatele unor
proiecte pre-
ventive co-
mune.

La se diul
primăriei din Vilnius, unde a avut loc sem-
inarul, m-am întâlnit inclusiv cu reprezen-
tanţi ai autorităţilor locale şi ai instituţiilor

de învăţământ, care ne-au împărtăşit din
experienţa proprie diverse aspecte, referi-
toare la sisteme de lucru şi de organizare
instituţională. Totodată, s-au discutat
subiecte comune pri -
vind importanţa
implicării părinţilor
în educaţia copiilor
şi dezvoltarea unor
comportamente de
tip nonviolent.”

La Centrul de
prevenire a crimi-
nalităţii din Vil-
nius, un alt punct
pe agenda vizitei,
am vorbit cu spe-
cialiştii lituanieni
despre direcţiile de
acţiune şi campani-
ile de profil deru-

late, descoperind numeroase el-
emente comune în modul de
acţiune. Am desfăşurat chiar şi
o activitate practică, pe linia
prevenirii comiterii faptelor cu
violenţă, ce a avut loc în Vil-
nius, împreună cu voluntari.

În parlamentul
lituanian

Ofiţerul sucevean a fost
invitat să-şi prezinte programul de acti -
vităţi, desfăşurate în ţara sa, inclusiv în
cadrul Parlamentului lituanian, la întâlnire
participând miniştri, ambasadori, şefi ai
structurilor deconcentrate.

Un punct de vedere distinct l-a avut
ministrul învăţământului din Lituania care
a apreciat expozeul inspectorului principal
Epureanu.

În ultima zi a deplasării, poliţistul
român, prezent la deschiderea şcolilor de
vară, de la Universitatea din Vilinius, în
cadrul unui workshop cu tematică preven-
tivă, a susţinut în faţa studenţilor şi a pro-
fesorilor o temă privitoare la prevenirea
delincvenţei juvenile şi victimizarea mi-
norilor, care a captat interesul publicului.

Lena MITROI

Despre rolul p`rin]ilor în educarea copiilor,

Proiectul „Learning at the Heart”
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În cadrul campaniei „Vacanţă în
siguranţă!” s-au desfăşurat
numeroase acţiuni care au
avut scopul de a informa şi
preveni părinţii despre modal-
ităţile de acţiune în cazul dis-
pariţiei unui copil şi a utilizării
corecte a apelului unic de ur-
genţă 112, fiind distribuite peste
500 de brăţări şi 2000 de flyere.

La acţiuni au participat
reprezentanţi ai Ministerului
Afacerilor Interne, peste 20 de
poliţişti, jandarmi, poliţişti de
frontieră, cadre I.S.U., lucrători ai
S.T.S. şi studenţi de la Academia de
Poliţie „AL. I. Cuza” din Bucureşti,
aflaţi în practică la Inspectoratul de
Poliţie al Judeţului Constanţa.

Acţiuni similare s-au desfăşurat
pe toată perioada sezonului estival
2013, fiind organizate de către M.A.I.,
la care au participat IPJ Constanţa,
S.T.S., Inspectoratul de Jandarmi, Gru-

parea Mobilă de Jandarmi, Garda de
Coastă, Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă şi Instituţia Prefectu-
lui, fiind sprijinite de către A.N.P.C.P.P.S.
România şi Radio Vacanţa.

Campania „Vacanţă în siguranţă!” s-a
adresat în acest sezon estival cu precădere
familiilor cu copii mici, aflate în vacanţă
pe litoralul românesc, urmărind creşterea
gradului de informare a părinţilor în ceea
ce priveşte modalităţile de acţiune în
cazul dispariţiei unui copil.

Acest demers de informare şi conşti-
entizare al M.A.I. s-a desfăşurat în staţiu-
nile Mamaia şi Eforie — Nord sub sloganul
„Brăţara îl ţine aproape de cei dragi!”.

În cadrul campaniei, angajaţii M.A.I
au distribuit brăţări pentru copii, ce pot fi
inscripţionate cu numărul de telefon al
părinţilor şi numele copilului, astfel încât,
în situaţia în care minorii se vor rătăci în
locurile aglomerate de pe litoral, să poată
fi ajutaţi să ajungă, în cel mai scurt timp,
alături de părinţii lor. 

De asemenea, poliţiştii, jandarmii,
poliţiştii de frontieră şi pompierii au or-
ganizat acţi-

uni de distribuire a unor materiale tipărite
ce conţin sfaturi preventive, menite a con-
tribui, prin conştientizarea unor riscuri şi
recomandarea unor acţiuni preventive, la
creşterea gradului de siguranţă a turiştilor
aflaţi în vacanţă pe litoralul românesc.

Cu ocazia lansării campaniei a fost oper-
aţionalizat şi site-ul www.infolitoral.mai.gov.ro,
ce oferă detalii privind locaţiile de unde se
pot ridica, gratuit, brăţările. Totodată, la
aceeaşi adresă, sunt postate informaţii utile
despre misiunile derulate de către anga-
jaţii M.A.I. în staţiunile de la Marea Nea-
gră şi rezultatele obţinute de aceştia. Site-
ul conţine şi informaţii privind numerele
de telefon la care pot suna turiştii aflaţi în
situaţii de urgenţă, dar şi date de contact
ale unităţilor de poliţie din staţiunile de pe
litoral.

Roxana Gheorghiu PAP

Vacan]\îin siguran]\
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reprezentat o altă prioritate pentru în-
tregul colectiv. 

Un rol deosebit l-au avut poliţiştii
rutieri care au deviat sau restricţionat
circulaţia, atunci când situaţia a impus
această măsură, însoţind coloanele ofi-
ciale cu echipaje specializate. ”

Prevenţie şi disciplină
Majoritatea covârşitoare a acti -

vităţilor specifice, derulate de către
poliţiştii acestei structuri,  are drept
scop prevenirea criminalităţii pe toate
componentele sale, în opinia oamenilor
legii, această perspectivă reprezentând
cheia în asigurarea unui climat firesc.

Prezenţa în teren a ofiţerilor şi
agenţilor constituie principala barieră
în faţa eventualilor infractori atât la in-
trarea în staţiune, cât şi în unităţile de
cazare în comun.

Indiferent de statut, turiştii şi loca l -
nicii au fost în siguranţă, la această per-
formanţă contribuind oamenii legii din
compartimentele de ordine şi siguranţă
publică şi investigaţii criminale. Aceş-
tia au  intervenit prompt în cluburile şi
în barurile de noapte mai ales, pre-
venind prostituţia, consumul de droguri
şi scandalurile sau comiterea actelor de
violenţă.

Efectivele Politiei rutiere, extrem de
active în fluidizarea traficului, acoperă
o zonă largă de competenţă pe raza
staţiunii şi pe DN 1E, ce face legătura
între Braşov-Poiana Braşov-Râşnov,
cea mai mare performanţă a lor fiind
prevenirea producerii unor accidente
grave.

Dincolo de problemele pe care tre-

buie să le rezolve în timp util, de
greutăţile zilnice, poliţiştii de la Poiana
Braşov alcătuiesc o adevărată echipă,
care lucrează la foc continuu îndeosebi
în week-end-uri. 

În ceea ce fac aceşti oameni, profe-
sionalismul, disciplina constituie mă-
suri esenţiale, în colectiv fiind inexis-

tente cazurile de  poliţişti cercetaţi ad-
ministrativ sau sanctionaţi în vreun fel.
Iar seriozitatea de care dau dovadă
poliţiştii este apreciată prin scrisori de
mulţumire, venite din partea instituţi-
ilor, a organizaţiilor şi chiar a oame-
nilor simpli. 

Lena MITROI

Prima atestare documentară a staţi-
unii Poiana Braşov, în anul 1427, vor-
beşte, peste vremuri, despre frumuseţea
durabilă a unui adevărat colţ de rai, a
cărui poveste este permanent rescrisă
de impresiile vizitatorilor, ce au decre-
tat zona drept una dintre destinaţiile de
lux ale turismului.

Atracţia schiorilor pentru Postăvaru
a fost cel mai puternic argument care,
în 1906, a îndreptat atenţia autorităţilor
de a organiza aici primul concurs de
gen. Succesul de la acea vreme avea să
fie urmat, în 1951, de o manifestare ce
a pus localitatea pe harta internaţională
a sportului: Jocurile Mondiale Univer-
sitare de iarnă, ocazie cu care s-a dat în
folosinţă primul teleferic-Poiana-Postă -
varul, pe o lungime de 2.150m. 

În 2004, la Poiana Braşov a avut

loc prima misiune de importanţă strate-
gică, Summit-ul NATO, eveniment ce a
deschis porţile numeroaselor vizite în-
treprinse de către delegaţiile oficiale. 

Liniştea acestui loc reprezintă, însă,
într-o semnificativă măsură, efectul
muncii pe care oamenii legii o depun,
zi şi noapte,  pentru ca semenii lor să se
bucure de tot ceea ce le oferă acest
areal de vis.  

Misiune de grad zero
Pentru Poliţia staţiunii şi nu numai

cel mai important eveniment de la
începutul acestui an este Festivalul
Olimpic al Tineretului European
(FOTE), care a reprezentat pentru
structurile Ministerului Afacerilor
Interne o misiune de gradul zero, în
care au fost implicaţi peste 1000 de
lucrători, ce au asigurat, în acea pe-
rioadă, ordinea şi liniştea publică. 

În legătură cu acţiunile între-
prinse, şeful Poliţiei Poiana Braşov,
domnul comisar şef Constantin
Uţă, ne-a zis: „Planul de măsuri
pentru asigurarea ordinii publice în
locaţiile desfăşurării Festivalului
Olimpic al Tineretului European
(FOTE) respectiv: Braşov, Poiana
Braşov, Râşnov, Predeal şi Fundata
a impus acţiuni speciale de securi-
tate din partea efectivelor. 

Acestea au fost coordonate prin
Punctul de Comandă, înaintat din
Poiana Braşov şi Punctul de Comandă
de la Inspectoratul Judeţean de Jan-
darmi, aflate în legătură permanentă cu
Centrul Operaţional de Comandă de la
sediul M.A.I. Măsurile de siguranţă

prevăzute erau normale pentru un
eveniment de o aşa importanţă. În acest
context, lucrătorii noştri au apelat la
înţelegerea cetăţenilor în sensul respec-
tării deciziilor luate de către autorităţi
pentru buna desfăşurare a manifestării,
inclusiv restricţiile impuse pe linie de
circulaţie rutieră.

Efectivele noastre au pus accent pe
menţinerea ordinii publice şi flu-
idizarea traficului rutier în zona adia-
centă obiectivelor cuprinse în progra-
mul de desfăşurare a evenimentului, a
locurilor de cazare, precum şi pe
traseele de deplasare a delegaţiilor. De

asemenea, prevenirea faptelor antiso-
ciale care s-ar fi putut produce în
perimetrul de desfăşurare a festivalului
şi pe rutele de deplasare a sportivilor a

Sta]iune sigur`,  profesioni[ti pe m`sur`
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gale, devalizării autovehiculelor desti-
nate transportului de marfă.”

Prevenţia... trece
primejdia rea

Pentru ca bucuria vacanţei să
fie deplină, în fiecare an, ofiţerii şi
agenţii au transmis diverse recomandări
de concediu fie întâlnindu-se cu turiştii,
fie prin intermediul canalelor media, în
cadrul campaniilor desfăşurate de către
Biroul de Analiză şi Prevenire a Crimi-
nalităţii.  

În privinţa acţiunilor cu efec-
tive mărite, acestea sunt organizate la
intervale mici de timp, îndeosebi pe
drumurile naţionale care converg spre
staţiuni şi pe Drumul European 81, zonă
în care se înregistrează valori ridicate

ale traficului, în zilele de luni (06.30 —
09.30),  vineri şi duminică.Totodată,
poliţiştii structurilor de investigaţii
criminale intervin împreună cu cei de la
structurile de ordine publică, îndeosebi
pe linia combaterii grupurilor de infrac-
tori, cunoscuţi ca spărgători de locuinţe,
care sunt atent monitorizate pentru a nu
avea oportunitatea  să „acţioneze” în

lipsa proprietarilor de la domiciliu.

O viaţă salvată

Dintre numeroasele situaţii de in-
teres operativ întâmplate în zonă am
ales un caz cu final fericit, produs în
oraşul Călimăneşti la data de 26 iunie
a.c.  La ora 07.40, lucrătorii Poliţiei
oraşului Călimăneşti au fost sesizaţi că
în apa barajului, pe malul stâng al râului
Olt, se află un bărbat în pericol de înec,
din cauza curenţilor puternici rezultaţi
în urma uzinării apei.

Poliţiştii care s-au deplasat rapid la
faţa locului au reuşit cu efort să-l  scoată
din apă pe cel care le cerea ajutorul cu
disperare. Victima, un localnic în vârstă
de 47 de ani, a primit imediat îngrijiri
medicale, aflându-se în afara oricărui

pericol. Omul se dusese la pescuit în
zona de acţiune a  panoului de averti-
zare prin care se interzice acest lucru pe
o rază de 60 m. A fost de-ajuns o clipă
de neatenţie ca acesta să alunece de pe
dalele barajului.

Alina TEODORESCU
Lena MITROI

Judeţul Vâlcea, statornicit în istorie
drept „ţinutul lupilor”, se ridică maies-
tuos pe coasta prelungită a masivului
Parâng, despărţit în două culmi de una
dintre văile Lotrului de o frumuseţe
aproape dumnezeiască. 

Binecuvântaţi cu daruri inestimabile
precum staţiunile balneare Ocnele Mari,
Băile Govora, Călimăneşti-Căciulata,
Olăneşti, adevărate izvoare dătătoare de
viaţă şi de sănătate, vâlcenii se mai pot
mândri cu numeroase alte atracţii turis-
tice cum ar fi monumentele istorice. De
la Mănăstirea Horezu, întemeiată, în
1692, de Constantin Brâncoveanu sau

Cozia, înălţată de Mircea cel Bătrân, în
anul 1386, până la  Mănăstirea   dintr-un
lemn, ridicată în sec al XVI-lea sub
Alexandru Voievod şi terminată de Matei
Basarab, ctitoriile domnilor demon-
strează, fără echivoc, credinţa seculară în
Dumnezeu şi iubirea fără de margini pen-
tru pământurile din
defileele bătrânului
Alutus. 

Cât despre oa-
meni, Alexandru
Vlahuţă spunea în
România Pitorească:
“Şi bogăţia aceasta
de privelişti atrăgă-
toare, darurile şi fru-
museţile acestui
pământ binecuvân-
tat au croit o fire
mai deosebită ţăran-
ului de aici. În
privirea lui deşteaptă, în portul lui îngri-
jit, în umbletul lui semeţ, cu pieptul
înainte şi cu fruntea sus, în vorba lui
cumpănită şi dezgheţată şi-n felul cum te
întâmpină şi te ospătează în cei patru
pereţi ai lui are ceva din măreţia blândă a
naturii care-l încunjoară, din dărnicia
largă a pământului pe care trăieşte, din
aerul curat şi sănătos pe care-l respiră. De
la cea dintăi vorbă, de cum îţi zice
<<bună ziua>>, simţi că ai de-a face
c-un om de ispravă, gata să-ţi dea un sfat
bun, o mână de ajutor, dacă e nevoie, şi
asta fără socoteli negustoreşti, fără niciun
gând de răsplată, mulţumit că i-ai adus
prilej să facă şi el un bine.”  

În mijlocul turiştilor

Grija poliţiştilor vâlceni faţă de
oaspeţi este evidentă încă de la intrarea
în staţiunile turistice, străbătute de pa-
trule mixte, ce acţionează mai ales în
locurile cu mare afluenţă de public, în
care urmează să se desfăşoare activităţi
culturale, sportive, de agrement, dis-
coteci, etc., 

În intervenţiile lor, oamenii legii se
axează pe combaterea infracţionalităţii

stradale, traficului şi consumului de
droguri, prostituţiei şi proxenetismului,
identificarea persoanelor cercetate cu
legea.

“Împreună cu autorităţile adminis-
traţiei publice din localităţile turistice,
ne-a spus domnul comisar şef Ion Voica,

adjunctul şefului IPJ
Vâlcea, s-au instituit
măsuri comune pen-
tru optimizarea ac-
tivităţilor preventive,
respectiv asigurarea
iluminatului public,
marcajelor pietonale,
parcărilor, precum şi
pentru suplimentarea
patrulelor poliţiei lo-
cale, în funcţie de
situaţia operativă.

O măsură speci-
fică pusă în aplicare

constă în verificarea modului în care se
execută paza la obiectivele incluse în iti -
nerariile de patrulare, în special la cele
unde se colectează şi se transportă valori
monetare, ca de exemplu hipermarke tu ri,
bănci, societăţi comerciale, în scopul pre-
venirii producerii unor evenimente nega-
tive.

Pe toată durata sezonului estival, în
special la orele de vârf, este asigurată o
prezenţă activă a  agenţilor de circulaţie
rutieră, pe principalele artere din zonele
turistice, precum şi pe traseele de acces
către acestea, pentru combaterea excesu-
lui de viteză, prevenirea accidentelor şi
blocajelor rutiere, fluidizarea şi controlul
circulaţiei în interiorul oraşelor şi pe prin-
cipalele căi de comunicaţie în special în
cadrul „turismului de weekend”. 

Astfel, în opinia echipei manageriale
a Inspectoratului de Poliţie a Judeţului
Vâlcea, se impune o strânsă colaborare
între efectivele de poliţie rutieră cu cele-
lalte formaţiuni de poliţie, mai ales cu
cele de ordine publică, compartimentele
de furturi auto, în privinţa contracarării
infracţionalităţii stradale, traficului şi
consumului de droguri, prostituţiei şi
proxenetismului, prevenirii migraţiei ile-
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La conferinţa de presă ce a avut loc
la Muzeul Naţional de Istorie, au partici-
pat domnul Daniel Barbu — ministrul cul-
turii, domnul Mihail Tiberiu Niţu —
procurorul general al României, domnul
dr. Augustin Lazăr — procuror general al
Parchetului de pe lângă Curtea de Apel
Alba Iulia, chestor de poliţie Vasile Viorel,
directorul Direcţiei de Investigaţii Crimi-
nale — I.G.P.R. şi domnul dr. Ernest Ober-
lander — Târnoveanu — director general al
Muzeului Naţional de Istorie a României. 

Evenimentul a fost prilejuit de read-
ucerea în România a unui lot important
dintr-un tezaur monetar dacic, recuperat
recent din S.U.A., în urma cooperării
fructuoase dintre autorităţile române şi
cele americane (Departamentul de Justiţie
şi F.B.I.), în cadrul acordurilor bilaterale
de asistenţă juridică. 

Readucerea în ţară a 49 de monede de
argint dacice de tip Koson reprezintă
rezultatele unei activităţi deosebite des-
făşurate pe parcursul a doi ani, la care au
participat poliţiştii din cadrul Direcţiei de
Investigaţii Criminale — I.G.P.R., împre-
ună cu cei de la Inspectoratele de Poliţie
ale Judeţelor Hunedoara şi Alba, magis-
traţi ai Parchetului de pe lângă Curtea de
Apel Alba Iulia, funcţionari din Ministerul
Culturii, Ministerul Afacerilor Interne,

Ministerul Afacerilor Externe şi experţi de
la Muzeul Naţional de Istorie a României,
precum şi omologii lor din S.U.A.. 

Operaţiunea desfăşurată în conformi-
tate cu Tratatul de asistenţă judiciară în
materie penală, dintre Romania şi Statele
Unite ale Americii, din 2010, reprezintă o
premieră absolută, fiind prima recuperare
a unor piese exportate ilegal şi expuse
pentru valorificare pe piaţa numismatică
americană. 

Conform experţilor, „monedele fac
parte din singura emisiune dacică de

argint, purtând pe revers o legendă scrisă
cu litere greceşti, menţionând numele su-
veranului care a ordonat baterea lor -
Koson. Ele au fost bătute în atelierul mon-
etar de la Sarmizegetusa Regia, în jurul
anilor 44-29 î. Hr.”. 

Tezaurul a format obiectul unor oper-
aţiuni de spălare şi valorificare pe piaţa in-
ternaţională a antichităţilor, fiind identifi-
cat în anul 2011, la o casă de licitaţii din
Chicago şi indisponibilizat de către au-
torităţile judiciare americane, la solic-
itarea autorităţilor române. 

Lotul monetar a fost predat reprezen-
tantului Ministerului Culturii, la Con-
sulatul General al României din Chicago,
fiind depus, ulterior, în custodia Muzeu-
lui Naţional de Istorie a României din Bu-
cureşti. 

Operaţiuni de success

După anul 1996, când a fost de-
scoperit cel mai mare tezaur de monede
Koson (cca 30.000 de piese), mai multe
persoane din municipiul Deva au consti-
tuit echipe de braconaj arheologic, având
ca obiectiv principal efectuarea de detecţii
şi săpături ilegale în siturile cetăţilor
dacice din Munţii Orăştiei, aflate în paza

şi administrarea
Muzeului Civiliza-
ţiei Dacice şi Ro-
mane din Deva. 

Scopurile ur-
mărite constau în
localizarea, sus-
tragerea şi valorifi-
carea tezaurelor de
interes arheologic,
prin încălcarea
regimului juridic
de protecţie a si-
turilor clasate mon-
ument istoric. 

În urma activităţilor complexe des-
făşurate de Poliţia Română şi Ministerul
Public, până în prezent au fost soluţionate
patru dosare penale, în care au fost cerc-
etate mai multe zeci de persoane, asociere
în vederea săvârşirii de infracţiuni, efec-
tuarea de detecţii şi săpături neautorizate
în situri arheologice, furt calificat de
bunuri culturale, nerespectarea regimului
de ocrotire a unor bunuri şi spălare de
bani. 

În activităţile de cercetare şi investi-
gare au fost angrenaţi peste 30 de poliţişti

care au reuşit identificarea şi recuper-
area pe teritoriul României a peste 6.000
de monede antice din aur, argint sau bronz
— dacice (inclusiv monede tip Koson din
aur şi argint), romane şi greceşti şi peste
2.000 de bunuri arheologice — unelte
dacice din fier, vase din ceramică, obiecte
de port şi podoabă, piese de harnaşament
sustrase din zonele protejate ale cetăţilor
dacice din Munţii Orăştiei. De asemenea,
s-a reuşit identificarea şi readucerea în
ţară a unui număr important de piese arhe-
ologice şi numismatice dacice şi greceşti:
13 brăţări dacice regale de aur, două um-
bones de scuturi dacice regale de paradă,
146 de monede dacice de aur de tip
Koson, 202 de monede dacice de argint de
tip Koson, 31 de monede de aur de tip
Lysimachos, 73 de monede de argint şi
bronz, precum şi a unui depozit de unelte
şi arme de fier dacice, toate provenite tot
din zona Sarmizegetusa Regia şi a altor
cetăţi dacice din Munţii Orăştiei. 

Sunt urmărite în continuare, prin In-
terpol, mai multe tezaure care formează
obiectul aceleiaşi cauze: un tezaur de
monede Lysimach, din aur (30 de kg.), din
care s-au recuperat 31 piese, un tezaur de
monede Koson din aur (25 de kg.), din
care s-au recuperat 700 piese, 5 scuturi re-
gale din fier, două table din bronz
cuprinzând legile oraşului roman
Troesmis (Dobrogea), 11 brăţări spiralice
din aur, tezaure de denari romani (imitaţii
dacice) etc. 

• 
Succesul acestei operaţiuni a reiterat

rolul decisiv al cooperării interinsti-
tuţionale şi internaţionale în eforturile
conjugate pentru păstrarea şi conservarea
moştenirii culturale a fiecărei naţiuni şi a
patrimoniului universal, ceea ce a consti-
tuit şi tema celor două ediţii ale Sim-
pozionului internaţional Cooperarea in-
ternaţională şi strategii de investigare a
furturilor şi traficului cu bunuri culturale
mobile organizat în 2012 şi 2013 de
Poliţia Română, în colaborare cu Minis-
terul Public, Ministerul Culturii şi factorii
locali de răspundere, care a avut loc în lo-
calitatea Geoagiu, judeţul Hunedoara şi la
care au participat reprezentanţi ai OIPC
Interpol, Franţa, Italia, Austria, Macedo-
nia, Ungaria, Moldova, Serbia, Slovenia,
Bulgaria. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Tezaur dacic 
recuperat

În cadrul unei conferinţe de presă la
Muzeul Naţional de Istorie a României
au fost expuse, în premieră, 49 de mon-
ede dacice de argint de tip Koson, recu-
perate de autorităţile române.

Lotul de 49 de monede Koson,
reprezentând o parte din tezaurul de
2.300 de monede Koson din argint, sus-
tras de un grup infracţional, în anul 2003,
din situl arheologic Sarmizegetusa
Regia, exportat ilegal şi pus în urmărire
internaţională prin Biroul Naţional Inter-
pol din cadrul C.C.P.I. - I.G.P.R., a fost
recuperat, prin cerere de asistenţă judi-
ciară internaţională, adresată autorităţilor
competente din Chicago - S.U.A..
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Constituită pe modelul structurii simi-
lare din Paris, nou-creata structură are în
componenţă Serviciul de Poliţie Metrou,
Serviciul pentru transportul public de
suprafaţă şi patru  compartimente de su-
port şi are sediul în clădirea Departamen-
tului Comercial al RATB. Brigada are ca

principal obiectiv prevenirea şi combat-
erea infracţiunilor săvârşite în mijloacele
de transport în comun subterane şi de
suprafaţă.

A existat în trecutul recent o structură
similară, Secţia 25, care prin
desfiinţarea acesteia, în 2006,
a lăsat o mare lacună în
acoperirea combaterii in-
fracţionalităţii specifice, atri -
buţiile fiind transferate în
sarcina celorlalte secţii de
poliţie, timp în care, Serviciul
de Poliţie Metrou avea o
apreciere de 85% în sondaje.

Deşi funcţională de numai
două luni, brigada are deja
rezultate notabile: 12, infrac-
tori arestaţi şi o scădere la
jumătate a infracţiunilor se-
sizate faţă de aceeaşi perioadă a anului tre-
cut. Poliţiştii brigăzii au constatat în fla-
grant o diversitate de infracţiuni: tâlhării,

furturi, cerşetorie, interdicţii, distrugeri, şi
port de arme albe. 

Primul caz rezolvat de către poliţiştii
compartimentului Flagrant al brigăzii a
fost un viol. Brutaru Gabriel Adrian a aco-
stat-o pe Gabriela, ambii din capitală după
care a condus-o forţat pe un spaţiu verde,

scena fiind observată de
către lucrători dintr-un
autobuz al liniei 139.

Autorul şi victima
au  fost predaţi lucrăto-
rilor de la Secţia 19
Poliţie pentru conti -
nuarea cercetărilor.

Un alt flagrant l-a
surprins pe Pîrîianu Lu-
cian care 1-a ajutat pe
fiul său să smulgă din
mâna unui elev un tele-
fon mobil ce valora
aproximativ 3.000 de
lei, pe linia autobuzului
311 în apropierea staţiei
„Vatra Luminoasă”.

O problemă des în-
tâlnită, ne spune comi -

sarul şef Croitoru, o reprezintă tâlhăriile
co mise de minorii nejustiţiabili, antrenaţi
şi trimişi la furat de către grupuri bine or-
ganizate. 

Cu un cv impresionant, şeful structurii

este un vizionar. În lucrarea de absolvire a
colegiului Naţional de Afaceri Interne-
2009 a creionat sistemul integrat de ordine

şi siguranţă publică Bucureşti — Ilfov, lu-
crare care propunea realizarea unui man-
agement integrat prin realizarea centru de
comandă şi control comun al Poliţiei Cap-
italei şi IPJ Ilfov, jandarmerie, ISU. De
asemenea, este iniţiatorul unui proiect cu
finanţare europeană nerambursabilă al
cărui obiectiv este întărirea securităţii
transportului public de călători şi pre-
venirea comiterii incidentelor în reţeaua de
transport public subteran. Proiectul are ca
parteneri, alături de Poliţia Capitalei, pe
SC Metrorex SA, ISU Dealu Spirii /
SMURD, Poliţia Metropolitană din Lon-
dra şi Poliţia pariziană.

Domnul Constantin Croitoru a enu-
merat câteva obiective pe care brigada şi le
propune:

□ diminuarea infracţionalităţii se-
sizate pe mijloacele de transport în comun
de suprafaţă şi a celor comise cu violenţă
(tâlhăriile);

□ întărirea colaborării cu Secţiile de
Poliţie şi Direcţia Generală de Jandarmi a
Municipiului Bucureşti, care asigură su-
portul de patrulare;

□ prin înfiinţarea zonei administra-
tive Bucureşti-llfov - preluarea celor opt
trasee RATB care converg către Ilfov;

□ crearea   unui   management  inte-
grat al transportului subteran şi suprateran,
pentru asigurarea securităţii şi siguranţei
călătorilor, creşterea vizibilităţii poliţiştilor
contribuind la îmbunătăţirea imaginii de
ansamblu a Poliţiei Române.

Marius POPESCU

Structur` a siguran]ei

Brigada de Poliţie pentru Transport Public

Creşterea alarmantă a numărului in-
fracţiunilor comise în mijloacele de
transport a determinat ca la nivelul
Poliţiei Capitalei să se decidă înfi-
inţarea şi operaţionalizarea unei struc-
turi de profil. Astfel, în aprilie a.c.
Brigada de Poliţie pentru Transport
Public şi-a intrat în atribuţiuni, a cărei
conducere a fost încredinţată domului
comisar şef Constantin Croitoru,
poliţist de carieră cu experienţă în
domeniu, care a condus timp de cinci
ani serviciul de ordine publică a
DGPMB ultimii şase ani fiind cel care
a manageriat serviciul de Poliţie
Metrou, şi care participă la derularea
proiectului U.E. SECUR—ED 2011-
2014, proiect care are ca scop asigu-
rarea unui program coerent de îm-
bunătăţire a securităţii transporturilor
publice în marile oraşe europene.

Impreună cu dl. colonel Viorel Dascălu, directorul Direcţiei
Generale de Jandarmi a Municiopiului Bucureşti 

la pregătirea unei activităţi de cooperare.
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Ferentari sau Pantelimon,
nu s-a evidenţiat niciun sec-
tor în care acest fenomenul
“găştilor de cartier” să existe
mai pregnant, în dinamica
acestuia nefiind înregistrate
creşteri faţă de anul 2010
sau 2011.

Din această perspectivă,
comisarul Gabriel Obeadă,
ofiţer coordonator al Poliţiei
de proximitate, ne-a spus:
“Când facem referire la
acest fenomen trebuie să
menţionăm că nu toate
grupurile de cartier au ca-
racteristici infracţionale.
Alăturându-se unui grup, la
început membrii păstrează o imagine con-
venţională despre sine. Ei aparţin societăţii

convenţionale, dar numai
din întâmplare au ajuns
acolo. Iniţial, fiecare mem-
bru al grupului crede acest
lucru despre propria-i per-
soană, niciunul nedis-
cutând deschis această
problemă. Adolescentul
crede că legea nu este
aplicabilă în cazul lui, că
părinţii sunt de vină pentru
ceea ce a făcut, că nu a
furat, ci doar a împrumutat.

La contactul cu Poliţia, fiecare membru
al grupului îşi schimbă imaginea de sine: el
va acţiona, de acum înainte, ca delincvent, şi
va căuta compania acelora care poartă
aceeaşi etichetă.

Din analiza atentă a fenomenului a rezul-
tat o diferenţiere între <<găştile de cartier>>
şi <<găştile tip colţ de stradă>>, care nu
comit infracţiuni, ci au peocupări sau hobby-
uri comune.

Tendinţa de organizare în grupuri, iniţial
nestructurată şi nepericuloasă, generează
adoptarea prin învăţare şi imitare de com-
portamente teribiliste.

Membrii <<găştilor tip colţ de stradă>>
deşi nespecializaţi în infracţionalitate, pe
fondul unor provocări externe, dezvoltă con-
flicte spontane, care în general nu pot fi pre-
venite.”

Monitorizare distinctă

Activitatea Poliţiei Capitalei pe această
linie se desfăşoară pe următoarele paliere:
prevenirea activităţii membrilor găştilor de
cartier, identificarea acestora, supravegherea
sau monitorizarea activităţilor infracţionale.

Pe lângă activităţile specializate des-
făşurate de către structurile de combatere a

crimei organizate, poliţiştii bucureşteni
derulează, “la vedere”, o serie de activităţi
cum ar fi: identificarea de către agenţii de
siguranţă publică a zonelor, perimetrelor, în
care grupurile de tineri se strâng în vederea
săvârşirii de fapte antisociale. Se acordă o
atenţie sporită scărilor de bloc, perimetrelor
exterioare ale unităţilor de învăţământ, in-
ternetcafe-urilor, barurilor, sălilor de jocuri
electronice, parcurilor, etc. Totodată,  agenţii
de siguranţă publică se informează de la lo-
catarii imobilelor, administratorii de bloc, re-
spon sabilii sălilor de internet, profesori (di-
rectori) din unităţile de învăţământ cu privire
la locurile în care se grupează tinerii, com-
ponenţa şi preocupările „găştilor de cartier”.
Informaţiile sunt comunicate de către agenţii
de siguranţă publică poliţiştilor de proximi-
tate pentru luarea acestora în evidenţă şi
monitorizare. De asemenea, locurile în care
se constituie „găştile de cartier” sunt incluse
în itinerariile de patrulare, fiind stabilite
puncte de staţionare ale patrulelor în locurile
de grupare ale „găştilor de cartier”. 

În legătură cu amploarea fenomenului,
comisarul Gabriel Obeadă adaugă: ”În
România, deocamdată, aceste găşti nu
seamănă cu cele din filmele americane.  Ele
au un caracter predelincvent, sunt monito -
rizate distinct de poliţia de proximitate, prin
intermediul evidenţelor <<grupurilor de
tineri cu preocupări antisociale>>. 

De menţionat este faptul că, în situaţia în
care cei vizaţi depăşesc linia fragilă spre in-
fracţionalitate aceste grupuri sunt preluate şi
destructurate de către specialişti din cadrul
investigaţiilor criminale sau de la comba -
terea crimei organizate. “

Lena MITROI

Undeva pe la 1600, în Bucureşti, apăreau
mahalalele şi găştile de cartier. La început,
în vremea valahilor, se cristaliza maha-
laua ca licească, dincolo de Dâmboviţa, în
faţa Curţii Domneşti, în afara lumii civi-
lizate, a legii a normalităţii. Teritoriul
aparţinea doar celor respinşi, loviţi în destin
de boală, ori de vreun handicap fizic sau psi-
hic. Calicii - cunoscuţi drept mişăi şi organi-
zaţi pe structuri şi substructuri bine delimi-
tate cum ar fi: leproşii, alienaţii ori ciungii,
care nu se amestecau nici în ruptul capului-
ascultau orbeşte de liderul ales, denumit
staroste şi recunoscut ca atare de către dom-
nitorul însuşi. Regulamentul Mitropoliei
care stabilea normele morale ale cerşetoriei
nu le permitea milogilor să întindă mâna de
două ori. Cel ce-şi primea pomana trebuia să
plece imediat din faţa bisericii, pentru a lăsa
locul unui alt nefericit.

Şi totuşi, în ciuda oricăror reguli, trans-
formându-ţi beteşugul în renume, Simion
Ciungul, Grigore Fulgeratul, Radu Orbul,
Nichita Guşatul sau Tudor Gură Stricată au
intrat în legendă prin samavolnicii greu de
imaginat.

După 1650, calicii au fost împinşi spre
Dealu Spirii şi Filaret, pentru ca în secolul al
XVIII-lea, în zona fostei locaţii a Bisericii
Sf. Spiridon Vechi să ia naştere mahalaua
bătăuşilor sau jarcaleţilor, cum mai sunt
cunoscuţi în istorie, care, fiind tocmiţi doar
prin intermediari... de încredere, îşi băteau
victimele, adesea, la comanda boierilor
vremii.

Radiografia terorii n-a pierit sub colbul
vremurilor, străduţa Jarcaleţilor, din cartierul
Rahova, mărturisind tăcut, în toponimia Bu-
cureştilor, despre fapte şi oameni ce aduceau
groaza în inima cetăţii.

În perioada interbelică, metamorfoza
lumii interlope a cunoscut revirimentul
modernităţii, cristalizată în jurul unei echipe
de fotbal, influenţa sa cuprinzând circa două
treimi din Capitală. Viaţa de mardeiaş- ilus-
trată amplu de scriitorul Alexandru Şte-
fanopol- decurgea în registrul ordinii, im-
puse cu pistolul de către haimanale, cei vizaţi
fiind vardiştii, jandarmii şi oamenii înstăriţi.

Anomia, lipsa de reguli, tendinţele cen-
trifuge ale găştilor de cartier  şi-au păstrat
propria legitimitate până la graniţa perfidă  a
violenţei extreme.

La... colţ de stradă

În opinia specialiştilor, din cadrul
D.G.P.M.B., în ciuda tuturor miturilor legate
de cartiere periferice ale Capitalei, precum

Metamorfoza vie]ii interlope  -  g`[tile de cartier
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La data de 12 august a.c., Centrul de
Formare şi Perfecţionare a Poliţiştilor
„Nicolae Golescu” Slatina a primit în
vizita unui reprezentant oficial al gu-
vernului elveţian, domnul Mirko Daniel
Fernandez — human rights and police
reform expert, ce-şi desfăşoară activi-
tatea la asociaţia guvernamentală
„Coginta for police reform and com-
munity”.

Evenimentul se înscrie în seria ac-
tivităţilor Programului de cooperare
Elveţiano - Român „Promovarea con-
ceptului de poliţie de proximitate în
zonele rurale, îndeosebi în comunităţile
de romi şi alte comunităţi defavorizate
socio-economic”.  

Invitatul a fost însoţit de către
reprezentanţi ai Inspectoratului General al
Poliţiei Române, comisarul şef Ciprian
Savu, de la Direcţia Ordine Publică şi in-
spector principal Radu Petre, de la Servi-
ciul Afaceri Europene şi Relaţii Inter-
naţionale, precum şi de către directorul
Centrului, domnul comisar şef  Iulian Tă-
nase. 

În cadrul acestui proiect, finanţat de
guvernul elveţian, este prevăzută, între al-
tele, constituirea unui Centru de cultură şi
limba romani în cadrul Centrului de
Formare şi Perfecţionare a
Poliţiştilor „Nicolae Golescu”
Slatina, lucrările de amenajare a
spaţiilor de cazare aflându-se într-
un stadiu foarte avansat, în timp
ce sălile de curs şi laboratoarele
de pregătire de specialitate sunt
deja finalizate, amenajate şi dotate
la cele mai înalte standarde.

Cu ocazia acestei vizite,
reprezentantul guvernului El -
veţian a fost informat că începând
cu luna octombrie sunt aşteptaţi deja
la cursuri primii beneficiari ai acestui
program de pregătire.

Instructori de etnie romă

Evenimentul a coincis cu organizarea
concursului de selecţie a instructo-
rilor de etnie romă ce urmează să
predea în cadrul programului,
domnul Mirko Daniel Fernan-
dez având prilejul să discute
cu candidaţii şi chiar să asiste
la examenul de ocupare a pos-
turilor.

În cadrul discuţiilor s-a
pus accent pe faptul că obiec-
tivul principal al cursurilor îl
reprezintă dezvoltarea capac-
ităţilor de pregătire în dome-
niul poliţiei de proximitate în
zona rurală, conştientizarea
culturală şi cunoaşterea limbii
romani de către poliţiştii ce-şi
desfăşoară activitatea în
zonele cu populaţie predomi-
nantă de etnie romă. 

,,Acordul încheiat, în 2003, între Gu-
vernul României şi cel al Elveţiei, pentru
implementarea conceptului de poliţie de
proximitate a constituit demarajul unui

proiect ce va fi extins de la oraş la sat şi va
presupune derularea unui proces ce va
dura doi ani, pe parcursul cărora Inspec-

toratul General al Poliţiei Române prin Di-
recţia de Ordine Publică va lucra în

parteneriat  cu Universitatea din
Geneva Institutul Postuniver-
sitar de Relaţii Internaţionale
şi Studii pentru Dezvoltare şi
Academia de Poliţie din Sa-
vatan.

Astfel, va fi adusă o
contribuţie consistentă la

creşterea calităţii serviciului pub-
lic al poliţiei în zona rurală,

creşterea gradului de cooperare între
poliţie şi cetăţeni şi la crearea unui climat
de respectare a drepturilor omului, tradiţi-

ilor şi culturii minorităţilor naţionale.”-
ne-a spus comisarul şef Ciprian Savu.

Lena MITROI

La Centrul de Formare şi Perfecţionare A Poliţiştilor “Nicolae Golescu” Slatina,

Vizita unui expert al guvernului elve]ian
Prevenirea şi combaterea evaziunii fis-

cale, domeniu prioritar de intervenţie, pen-
tru asigurarea unui climat de legalitate în
mediul de afaceri, se materializează inclu-
siv la nivelul Direcţiei Ordine Publică prin
numeroase acţiuni şi controale punctuale
de verificare directă a acestor operaţiuni în
segmentul stradal, pieţe, târguri şi centre

comerciale en gross.
În primul semestru al anului poliţiştii

au acţionat, la nivel naţional, în 3633 de
astfel de intervenţii, în urma cărora au con-
statat 206 infracţiuni de contrabandă, con-
fiscând 8.990.283 ţigarete (449.514 pa-
chete), 2663, 39 kg tutun vrac, 528 tuburi
ţigări, 15 cutii cu filtre pentru ţigarete,
două dispozitive manuale pentru fabri-
carea ţigărilor, un dispozitiv manual pen-
tru tocat şi mărunţit tutun şi 327 litri de al-
cool. De asemenea, au fost aplicate 3.172
sancţiuni contravenţionale în valoare de
2.572.848 lei, fiind indisponibilizate patru
autovehicole.

Cu ocazia activităţilor curente, oa-
menii legii au verificat şi posibilele locuri
în care puteau fi depozitate asemenea măr-
furi, respectiv depozite, imobile părăsite,
izolate etc. în vederea identificării pro-
duselor ce contravin prevederilor legale,
descurajării persoanelor predispuse la
comiterea de fapte ilicite şi descoperirea
infracţiunilor de evaziune fiscală.

Pe ruta Ucraina, 
Republica Moldova

„În luna iulie acţiunile au continuat,
ne-a spus comisarul şef Viorel Tudose de
la Direcţia Ordine Publică. În conformi-

tate cu dispoziţia con-
ducerii Inspec-
toratului General
al Poliţiei Ro -
mâne, pentru cu -
noaşterea, preve -
nirea şi comba -
terea activităţilor
ilegale cu produse
din tutun ce provin
din Ucraina, Re-
publica Moldova
sau sunt trans-
portate pe Marea
Neagră, efectivele
de ordine publică,
în colaborare cu
celelalte structuri
şi instituţii cu
atribuţii în dome-
niu şi-au intensifi-
cat activităţile pe
această linie, astfel
că structurile teri-

toriale de ordine
publică s-au implicat în 687 de acţiuni şi
controale punctuale, în urma cărora au
constatate 57 infracţiuni de contrabandă,
fiind confiscate 684.530 ţigarete (34.226
pachete), 290 kg tutun vrac iar două  au-
tovehicule au fost indisponibilizate. Au
fost aplicate 600 sancţiuni contra-
venţionale în valoare totală de peste
622.760 lei.

Alte câteva sute de asemenea demer-
suri, întreprinse de structurile teritoriale
de poliţie, sunt în derulare în luna au-
gust.”

Mărfuri abandonate 
pe stradă

Acţiunile în serie, desfăşurate în pe-
rioada 03 - 27.07.2013, de către poliţişti
de la Secţia 1 Piteşti din cadrul I.P.J.
Argeş- i-au pus pe fugă pe comercianţii
ambulanţi, unii dintre aceştia aban-
donându-şi marfa în plină stradă.  În Piaţa
Ceair şi pe străzile adiacente, piteştenii M.

Maria, de 28 ani, I. Ion, de 34 ani, O.
Nicuşor, de 31 ani, M.Sorina, de 36 ani,
M. Aurelia, de 40 ani, care intenţionau să
comercializeze mii de ţigarete de diferite
mărci, fără marcaj fiscal, au fost „săltaţi”
de către oamenii legii, mărfurile fiind ridi-
cate şi predate lucrătorilor vamali. S-a
luat, totodată, măsura sancţionării contra-
venţionale, conform Legii 571/2003.

Contrabandişti 
după gratii

La data de 2 iulie a.c., în zona com-
plexului comercial “Promenada”- Super-
market, lucrători de la Poliţia Municipiului
Brăila au depistat, în trafic, un autoturism
cu trei pasageri din  Republica Moldova
care transportau ilegal 11.130 pachete

ţigări, în valoare totală de 85.040 lei.  În
cauză a fost întocmit dosar penal pentru
săvârşirea infracţiunii de contrabandă,
faptă prev. şi ped. de art. 270, alin. 3, din
Legea nr. 86/2006 modif. prin O.U.G. nr.
54/2010.

Lena MITROI

Afaceri cu ]ig`ri, f`cute scrum de poli]i[ti
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îi acordă o atenţie deosebită, im-
plicându-se personal în rezolvarea
acesteia.” ne-a spus comisarul şef Du-
mitru Budeş. Domnia sa a adăugat că
dialogul echilibrat, neutru şi pe înţele-
sul oricărui interlocutor reprezintă

primul şi cel mai important pas în pre-
venirea şi rezolvarea amiabilă a unor
stări de fapt existente în orice comuni-
tate. 

Caravană pe uliţa satului

În contextul unui program naţional
de prevenire a infracţiunilor de furt, în
luna iulie, cadrele Compartimentului
de Analiză şi Prevenire  a Criminal-
ităţii au derulat, împreună cu
colegi din Serviciul de Acţi-
uni Speciale, Serviciul de
Ordine Publică şi cu lucră-
torii Postului comunal, o
acţiune de informare şi re-
sponsabilizare a cetăţenilor
din satul Adunaţii Teiului. 

Caravana Poliţiei mehed-
inţene a străbătut uliţele, sub
sloganul ”Alege siguranţa”,
ofiţerii şi agenţii oferind lo-
calnicilor sfaturi şi flayere
cu recomandări preventive.

Studiile de gen arată că
marea majoritate a infracţiu-
nilor contra patrimoniului
este facilitată de neglijenţa proprietar-
ilor de gospodării, care se lasă ade-

meniţi de infractori specializaţi în
comiterea acestor fărădelegi ce
încearcă şi reuşesc uneori prin diverse
tertipuri să le pătrundă în case. 

Informarea localnicilor şi sfătuirea
acestora să nu ignore măsurile minime

de protecţie a propriilor
gospodării s-au realizat
inclusiv prin inter-
mediul staţiilor de
emisie-recepţie ale au-
toturismelor din dotare. 

Pe întreg parcursul
caravanei, tinerii co-
munei, îmbrăcaţi în ves-
tuţe  reflectorizante in-
scriptionate “VOLUN-
TAR POLIŢIE”, au
sprijinit efectivele
poliţieneşti în dis-
tribuirea a peste
300 pliante real-

izate cu sprijinul A.T.O.P.
Mehedinţi.

Implicarea directă, cu per-
sonal şi autoturisme, a Servici-
ului de Acţiuni Speciale  a creat
un impact remarcabil în rândul
cetăţenilor din mediul rural,
prezenţa unui număr însemnat
de poliţişti în localitate consti-
tuind o modalitate eficientă de
promovare şi, deopotrivă, de consoli-
dare a relaţiei autorităţi-comunitate.

Sunetul staţiei de emisie-recepţie a
stârnit curiozitatea gazdelor care, cu

mic cu mare, au ieşit la porţi să discute
cu agenţii şi cu ofiţerii participanţi.

Casă nouă 
la Topolog

De la începutul acestui an, echipa
managerială a Poliţiei Române a acor-
dat o atenţie deosebită amenajării unor
posturi de poliţie care să respecte
condiţiile decente de desfăşurare a ac-
tivităţii specifice, urmărindu-se impli-
carea factorilor de decizie de la nivel
local în vederea concretizării acestor
proiecte.

Un exemplu recent în acest sens îl
constituie sprijinul acordat de către
I.G.P.R. Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Tulcea, care s-a materializat

în beneficiul comunităţii din Topolog
printr-un post comunal la a cărui fi-
nalizare a contribuit inclusiv
primăria.

Poliţiştii îşi desfăşoară activi-
tatea într-o casă profesională mod-
ernă, dotată cu toate utilităţile nece-
sare. 

La festivitatea de inaugurare a
noului sediu, eveniment ce a avut
loc recent, au participat reprezen-
tanţi ai conducerii Inspectoratului
judeţean, ofiţeri din cadrul Servici-
ilor Cabinet şi de Ordine Publică,
şeful Secţiei de Poliţie rurală Baia,
precum şi lucrători ai Primăriei
Topolog.
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Implementarea principiilor intro-
duse prin “Concepţia privind eficienti-
zarea activităţii poliţiei din mediul
rural”- funcţionarea în continuare a
secţiilor de poliţie rurală, aflate în sub-
ordonarea poliţiilor municipale şi
orăşeneşti; reînfiinţarea funcţiei de şef
de post în fiecare comună; suplimenta-
rea funcţiilor la posturi, în concordanţă
cu elementele situaţiei operative;
repartizarea unor posturi de poliţie co-
munală în subordinea nemijlocită a
unor poliţii municipale sau orăşeneşti,
în raport cu diferite particularităţi;
menţinerea calităţii de organ al poliţiei
judiciare şi de poliţist rutier pentru toţi
poliţiştii din mediul rural- se resimte
benefic la nivelul dinamicii in-
fracţionale. 

Astfel, la doar şase luni de la
punerea în practică a acestor măsuri,

analiza efectuată în cadrul Direcţiei
Ordine Publică a I.G.P.R. relevă
scăderea infracţionalităţii sesizate şi a
numărului infracţiunilor contra per-

soanei. Totodată, promovarea unei cul-
turi de siguranţă publică în comu-
nităţile rurale, prin intermediul poli -
ţiştilor de proximi-
tate, pentru creşterea
gradului de conştien-
tizare şi identificare
a ameninţărilor co-
munităţii locale
arată, fără echivoc,
preocuparea con-
stantă a autorităţilor
faţă de siguranţa
mediului rural. Ca-
pacitatea Poliţiei
Române de acţiona
eficient, pe compo-
nente specifice es-
enţiale: Ordine Pub-
lică, Prevenire a
Criminalităţii, este

demon-
strată prin intermediul a
numeroase acţiuni, deru-
late la nivel naţional.

Comunicarea-
cheia

prevenţiei

Inspectoratul de Po -
liţie Judeţean Brăila a
susţinut, recent, în locali-
tatea Vişani o întâlnire cu
familii de etnie romă
între care existau tensiuni
de ceva vreme .

Misiunea poliţiştilor de prevenire a
unui eventual conflict a constituit un
adevărat test de comunicare pe care oa-
menii legii l-au promovat cu succes, cu

toate că relaţiile între părţile implicate
se degradaseră vizibil în urma comi-
terii unor infracţiuni de mare violenţă.

Într-o primă etapă, reprezentanţii
Inspectoratului judeţean s-au întâlnit
într-o şedinţă de lucru cu autorităţile
locale, precum şi cu experţi în  prob-
lematica romilor.

Activitatea a fost moderată de către
comisarul şef Dumitru Budeş, şeful
Serviciului de Ordine Publică, sprijinit
un excelent cunoscător al comunităţii
Vişani comisarul Florin Sergiu Do-

brescu, şeful Poliţiei Oraşului Făurei,
al cărui expozeu s-a axat pe modul în
care fiecare membru al familiilor im-
plicate trebuie să se comporte în pe-
rioada următoare şi care sunt drepturile
şi obligaţiile oricărui cetăţean aflat în
situaţii de acest gen. 

Pe parcursul discuţiilor, agentul şef
adjunct Liviu Călmăţui, poliţist cu ex-
perienţă şi tradiţie în comună, a avut o
intervenţie salutară în argumentarea fă-
cută, acesta prezentând aspecte rele-
vante din background-ul familial al
grupurilor rome.

“Orice problemă, apărută la nivelul
unei comunităţi în domeniul siguranţei
publice, nu trebuie să îl preocupe doar
pe lucrătorul de la postul de poliţie din
localitatea respectivă, ci ea devine o
temă căreia conducerea inspectoratului

Pentru siguran]a comunit`]ilor rurale
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Un alt aspect interesant era că An-
druţa primise telefonul de la Flo-
rentina. Căutând în listing, am
 descoperit traseul Florentinei în ul-
timele sale clipe de viaţă.”

În paralel cu activităţile oamenilor
legii, la autopsie, medicii descoperi -
seră un indiciu relevant: cadavrului îi
lipsea degetul arătător de la mâna
dreaptă, ceea ce indica intenţia expresă
a agresorului de a-şi păstra un „su-
venir” în urma faptei comise, aşa cum
ne-au explicat judiciariştii. 

După ore de anchetă şi căutări in-
tense, ofiţerii au dat de urma prostitu-
atei Mihaela R., de 17 ani, care, luată
cu binişorul, şi-a povestit propria-i
viaţă, relaţia sa cu proxeneta Luiza şi,
în final, crima comisă la comanda aces-
teia din urmă.

Cele două se cunoscuseră în vara
anului 2011. Mihaela născuse de
curând, dar renunţase la copil, acesta
fiind încredinţat în plasament familial
unor rude. Şi ea era o fugară, îşi pără-
sise de bunăvoie casa părintească,
găsind sprijin şi „alinare” la Luiza,
care a găzduit-o, cumpărându-i viaţa...
în fiecare zi trăită sub acoperişul ei.
Fata se prostitua acceptând, fără să
crâcnească, în special clienţii recoman-
daţi de către protectoarea ei ce îi sta-
bilea inclusiv preţul serviciilor se xu ale
prestate şi încasa banii. „De la fiecare

client cu care întreţineam raporturi
sexuale, declara Mihaela, Luiza primea
câte 50-60 lei, din care mie îmi
cumpăra mâncare, ţigări şi îm-
brăcăminte.”

În schimbul traiului mizer, Mihaela
era în stare de orice, mergând până la
crimă aşa cum s-a demonstrat în cele
din urmă. Chiar ea le-a relatat judicia-
riştilor felul în care participase la
asasinarea Florentinei. În planul dia-
bolic urzit, Luiza şi-a implicat inclu-
siv iubitul, pe G. Nicuşor. Motivul
pro xenetei ţinea de o informaţie, pe
care o primise de la un client, cum că
Poliţia era pe urmele Florentinei, ba
mai mult că ar fi fost o iscoadă a
poliţiştilor ca s-o înfunde. 

„Trofeul” criminalului

La rândul ei, în anchetă, ca şi când
n-ar fi avut nicio legătură cu cele în-
tâmplate,Luiza le-a declarat poliţiştilor
modul în care iubitul ei şi cu omul ei
de încredere, Mihaela R, au ucis-o pe
Florentina. „În două rânduri au încer-
cat să o ucidă pe Flori, prima dată Nicu
i-a pus ştreangul de gât, dar Flori a
reuşit să-şi introducă mâinile între gât
şi ştreang şi să opună rezistenţă pentru
a nu i se strânge ştreangul în jurul gâ-
tului, rugându-i - iertaţi-mă dacă v-am
greşit cu ceva, nu mă omorâţi,

lăsaţi-mă să plec, că nu mă voi duce la
poliţie şi nu voi spune la absolut ni-
meni ceea ce s-a întâmplat. După
aceea, Nicu a ţipat la ea să dea drumul
mâinii de care ţinea ştreangul, ea nu a
vrut, a intervenit Mihaela, i-a tras
mâna în jos, astfel că Nicu a putut să
strângă mai mult ştreangul, până când
au reuşit să o trântească jos cu faţa la
pământ, Nicu s-a urcat cu ambele pi-
cioare peste corpul ei şi pentru că Flori
se zbătea şi lovea cu picioarele, s-a
urcat şi Mihaela să o împiedice să mai
mişte picioarele, ţinând în această po-
ziţie până ce au constatat că a murit”.

După ce G. Nicuşor şi R. Mihaela
au realizat că victima murise, bărbatul
s-a gândit să-i ducă iubitei lui dovada
crimei. Folosindu-se de două pietre
găsite în apropiere şi de o şurubelniţă,
a pus degetul arătător de la mâna
dreaptă a victimei pe o piatră, iar cu
şurubelniţa şi cu cealaltă piatră a lovit
în capătul şurubelniţei până ce a
desprins falanga. Au introdus  „tro-
feul” în şoseta cu care era încălţată
Mihaela. După aceea, au aruncat ca-
davrul în lac. 

Pentru fapta comisă, D. Luiza şi G.
Nicuşor au primit 21 de ani de temniţă.
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Poliţiştii, care i-au descoperit trupul
într-o avansată stare de putrefacţie, au
demarat  cursa  contra  cronometru
în  aflarea cutremurătoarei
poveşti din spatele cadavru-
lui. 

Comisarul şef Cătălin
Samoilă, de la Direcţia In-
vestigarea Criminalităţii din
I.G.P.R., s-a implicat direct
- împreună cu colegii săi de
la Serviciul de Combatere a
Infracţiunilor contra Per-
soanei, comisarii şefi
Gabriel Tofan, Viorel Cră-
ciun şi Mihai Popa- în coor-
donarea acţiunilor între-
prinse de Inspectoratul
Poliţiei Judeţului Giurgiu. 

Despre acest caz, care
s-a dovedit a fi deosebit de
complex, ofiţerul ne-a spus:
”Ne-am deplasat imediat la locul în
care fusese găsită victima, în comuna
Vânătorii Mici, în punctul numit

<<Valea Gobejului>> - de unde
porneau două conducte subterane de
colectare a apei pluviale. Am început

cercetările alături de comisarii şefi
Cătălin Georgescu, adjunctul IPJ
Giurgiu, Iulian Avram, şeful Serviciu-

lui Investigarea Criminalităţii, inspec-
torul principal Ionuţ Prioteasa, inspec-
torii Ionuţ Ghelmez, Ionuţ Cosmin
Malciu, agentul şef Mirel Muşat - toţi
judiciarişti şi inspectorul principal
Mihai Căciulan, de la Serviciul Crimi-
nalistic. 

Prin sistemul Imagetrack - AFIS,
am aflat identitatea victimei, iar în
urma investigaţiilor am descoperit că
aceasta  plecase de acasă în urmă cu o
lună de la producerea tragicului eveni-

ment. Fata era din comuna
teleormăneană Nenciuleşti
şi fusese dată dispărută. Prin
urmare, eu şi colegul meu
Marian Dinulescu am extins
investigaţiile şi la Teleor-
man, mergând chiar la Pos-
tul de Poliţie care avea pe
raza de competenţă domici-
liul celei în cauză. Practic,
la acest caz, au lucrat spe-
cia lişti din două Inspec-
torate Judeţene de Poliţie,
care au pus cap la cap ul-
timele episoade de viaţă ale
Florentinei. În succesiunea
informaţiilor şi a conexiu-
nilor, la un moment dat a
apărut o prietenă a victimei,

Andruţa S. de 15 ani. Ea ne-a spus că
Flori plecase cu Mihaela, spre Alexan-
dria, la un cămin de nefamilişti.  

Florentina s-a rupt de familia sa, la îndemnul prietenelor. Îi promi -
seseră că va câştiga bine, că bărbaţii vor roi în jurul ei, că va duce un trai
la care nici n-a visat. Cu sufletul răvăşit de promisiuni şi iluzii, a lăsat în
urmă sărăcia de-acasă, îndreptându-se spre municipiul Alexandria. A
ajuns într-un cămin de nefamilişti, direct în cuibul proxenetei D. Luiza,
celebră pentru „serviciile” complete şi prompte mai ales faţă de clienţii cu
ştaif. 

În lumea mizeră a prostituţiei, adolescenta n-a rezistat decât trei zile.
Şi-a încheiat abrupt conturile cu viaţa, sugrumată cu un cablu metalic şi

aruncată   într-un canal de colectare. Avea doar 16 ani.

Decont pentru iluzii...     contracost
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I se spune „Căpitanu’ în istorie”, pen-
tru că este singurul poliţist care a avut cu-
rajul de a scoate la lumină, în adevărul
pur al faptelor, evenimentelor şi oame-
nilor, istoria Armei poliţieneşti.

Comisarul şef Florin Şinca, de la Di-
recţia Operaţiuni Speciale- I.G.P.R, şi-a
început cariera de om al legii, în 1993, la
Serviciul Investigaţii Criminale-
D.G.P.M.B., şase ani mai târziu fiind pro-
movat la I.G.P.R. în structura la care lu-
crează şi în prezent. Chiar dacă în CV-ul
domniei sale figurează calificativul „Ex-
cepţional”, pentru destructurarea unei
grupări infracţionale, ofiţerul este de
părere că, de fapt, activitatea de cercetare
în trecutul istoric al instituţiei îl identifică. 

A început căutările în acest domeniu
în 2004, doi ani mai târziu fiind finalizat
primul volum, intitulat „Istoria Poliţiei
Române- între onoare şi obedienţă”. Au
urmat alte două, în 2007 şi  2009, pentru
ca, în 2012, să publice o adevărată cro ni -
că a Poliţiei Capitalei. 

Cel mai recent volum „Generalul
Gabriel Marinescu, poliţistul regelui
Carol al II-lea” a fost lansat, în acest an,
de Ziua Poliţiei Române.

„Vorbim despre peste două mii de
pagini, adaugă comisarul şef Şinca, şi o
muncă de teren şi de studiu enormă, care
însumează interviuri cu foşti oameni ai
legii, urmaşi ai acestora, documentarea la
Arhivele Naţionale, Ministerul Afacerilor
Interne, Arhivele Diplomatice, de la Mi -
nisterul de Externe, Biblioteca Naţională,
Biblioteca Centrală Universitară <<Carol
I>>, Biblioteca Academiei Române.” 

Trecutul care vindecă

Pasiunea inexpilcabilă, ca o chemare
a sufletului, i-a orientat cercetările către
credinţele înaintaşilor, către elementele
perene ale culturii organizaţionale, către
oamenii model, oricând repere de probi-
tate profesională pentru generaţiile ce vor
urma. Printre filele volumelor publicate,
viaţa instituţiei răzbate în adevărul fun-
damental al faptelor eroice şi, deopotrivă,
al luptelor interne pentru putere dintre

apărătorii legii şi aceia care, înstrăinaţi de
valorile Armei, s-au pierdut în istorie ca
trădători de rând.

Cât despre rostul „trebilor dinlăun-
tru”, autorul relevă că acesta trebuie să
iasă la lumină, că munca sa trebuie să le
fie utilă celor ce vor urma, funcţionarea
instituţiei fiind intrinsec legată de
cunoaşterea evenimentelor istorice cu
bune şi cu rele. Oricine se încumetă să în-
frunte destinul dur al oricărui apărător al
legii trebuie să-şi asume lupta cu infrac-
torii, cu bolile profesionale şi, în egală
măsură, cu maladiile de sistem. 

Înainte ca tinerii să intre în sistem,
ofiţerul crede că ar fi necesar un recurs
la memorie, care să ne ducă, de pildă,
spre perioada-1944-1949-a celor mai
mari samavolnicii petrecute la nivelul
Poliţiei. La acea vreme, mai mult de
10.000 de oameni au fost eliminaţi din
sistem, pentru ca apoi să se înfiinţeze
tenebroasa Miliţie, care îşi racola anga-
jaţii pe principiul ataşamentului faţă de
Partidul Comunist Român. „Trecutul,
odată descoperit-adaugă interlocutorul
nostru- stă mărturie şi vorbeşte gene -
raţiilor viitoare despre o dramă insti-
tuţională ce nu trebuie să se repete.”

În volumele scoase de sub tipar,
mai regăsim de
la episoadele
cu infractori pe ri -
culoşi, precum cei
din Banda crimi-
nalilor Zdrelea şi
Mărunţelu, cărora le-au
căzut victime inclusiv ser-
genţii de oraş, la ceea ce se
poate citi printre rânduri de-
spre suferinţele familiilor care
au avut poliţişti, ucişi la datorie sau
care au căzut sub tăişul nemi-
los al deciziilor oneroase
de ordin politic, ce
s-au abătut asupra
celor oneşti,
asupra
celor

ce au crezut şi au luptat în numele intere-
sului naţional.

Odată diagnosticate în conţinutul lor
uman şi faptic, este de părere autorul
Florin Şinca, rănile Poliţiei Române pot fi
vindecate, pentru ca apoi lucrurile să se
aşeze într-o matcă sănătoasă, firească şi
care să slujească, exclusiv, binelui comu-
nităţii.
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„Între onoare [i obedien]`”,

Cronicq despre „ trebile dinlquntru”

Pe 15 august, întreaga lume creşt-
ină prăznuieşte Adormirea Maicii
Domnului, unul dintre cele patru
praznice care sunt închinate Sfintei
Fecioare. Adormirea Maicii Domnului
este sărbătoarea în amintirea zilei în
care Fecioara Maria şi-a dat obştescul
sfârşit. Cunoscută în popor şi sub den-
umirea de Uspenia (termenul slav) sau
Sfânta Maria Mare, praznicul este ded-
icat pomenirii morţilor şi pentru că Fe-
cioara Maria este ocrotitoarea coră-
bierilor, această zi a fost decretată
Ziua Naţională a Marinei.

Deşi Sfânta Scriptură şi scrierile
bisericeşti timpurii nu relatează episo-
dul Adormirii Maicii Domnului,
tradiţia ortodoxă a păstrat până în
zilele noastre împrejurările în care a
avut loc trecerea Fecioarei Maria în
împărăţia cerurilor. Înainte de 15 au-
gust, îngerul Gavriil s-a arătat din nou
Maicii Domnului pentru a-i vesti, de
această dată, întâlnirea cu Fiul ei, în
rai. După obişnuitele rugăciuni pe
Muntele Măslinilor, Fecioara Maria a
mers la apostoli şi la ucenici, pentru a
le vesti apropiatul ei sfârşit pământesc.
După ce i-a binecuvântat, Maica Dom-
nului şi-a dat duhul în patul în care era
aşezată, înconjurată fiind de cei

apropiaţi. Domnul Însuşi S-a coborât
din ceruri pentru a primi în mâinile
Sale sufletul ei cel sfânt, moment ce a
prilejuit  săvârşirea mai multor min-
uni: ochii orbilor şi auzul surzilor s-au
deschis, ologii şi bolnavii s-au vinde-
cat. După trei zile de la îngropare,
Apostolul Toma, sosind dintr-o călăto-
rie, a cerut permisiunea de a-şi lua
rămas bun de la Maica lui Hristos. Dar
când a intrat în mormânt a găsit doar
giulgiurile cu care fusese înfăşurat
trupul ei, pentru că Fiul ei, ridicând-o
în chip tainic spre lăcaşurile cereşti, a
mutat-o  la viaţa veacului viitor. 

Sărbătoarea Adormirii Maicii
Domnului, cunoscută în Apus sub nu-
mele de Înălţarea cu trupul la cer a
Maicii Domnului, cuprinde două mo-
mente distincte, dar inseparabile pen-
tru credinţa Bisericii: în primul rând,
moartea şi îngroparea, iar în al doilea
rând, învierea şi înălţarea la cer a Fe-
cioarei Maria. Răsăritul ortodox a păs-
trat caracterul tainic al acestui eveni-
ment care, spre deosebire de Învierea
lui Hristos, nu a fost subiect de
propovăduire apostolică. 

Slăvirea Maicii este rezultatul
firesc al pogorârii de bună voie a Fiu-
lui: Fiul lui Dumnezeu S-a întrupat din

Fecioara Maria şi S-a făcut "Fiul Omu-
lui" şi a putut astfel să moară, în timp
ce Fecioara Maria, devenind Maica
Domnului, a primit "slava de la Dum-
nezeu". Este prima dintre fiinţele
umane care s-a făcut părtaşa îndum-
nezeirii finale a făpturii. "Dumnezeu
S-a făcut om, ca omul să se îndum-
nezeiască." Semnificaţia Întrupării Cu-
vântului se dezvăluie în felul acesta la
sfârşitul vieţii pământeşti a Fecioarei
Maria. Viaţa ei a fost nepătată de păcat
şi moartea nu a răpit-o ca pedeapsă
pentru păcatele sale, căci trupul  nu a
fost supus putreziciunii în mormânt, ci
s-a înălţat la cer împreună cu sufletul,
la slavă lui Dumnezeu şi a Fiului Său.
Sf. Fecioara Maria n-a avut niciodată
pe cineva asemenea ei, nici în cer, nici
pe pământ. Numai Dumnezeu este mai
presus de ea şi s-ar putea spune că în-
suşi Dumnezeu s-a coborât mai jos
decât ea, căci a ales-o că Maică a Lui
din care să se întrupeze şi din al cărui
piept să se hrănească

Sfânta Fecioară este cea mai în-
drăgită divinitate a Panteonului
creştin, imaginea Ei cu pruncul în
braţe devenind un simbol al credinţei.

Cerasela LEPĂDATU

Adormirea Maicii Domnului, împ`r`teasa cerului
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Banner al poliţiei în pieţele
aglomerate: “Tratăm cleptomania prin

claustrofobie.”
☺

- Ioane, de ce stai afară în ploaie?
- Soţia a început să cânte şi nu vreau

să creadă vecinii că ne certăm.
☺

Dacă nu-ţi permiţi să-ţi faci analizele,
du-te la aeroport. Acolo, dacă te strâmbi
puţin, îţi fac radiografia gratuit.

☺
După ce ne vom căsători vom împărţi

toate necazurile, nu-i aşa prinţul meu?
- Dar eu nu am necazuri, iubito!
- Am zis "după"!

☺
Tricou Armani, pantaloni D&G,

geantă Louis Vouitton, pantofi Gucci...
Un singur lucru nu înţeleg - ce naiba cauţi
în tramvaiul 41?

☺
Cum gândeşte o elevă de 18 ani:
-16 apeluri pierdute la tata... Ehhhh...

soarta....
-Un apel pierdut de la mama....
Am dat de dracu'... acum ce fac?

☺
Un pilot, un marinar şi Badea Gheo-

rghe stăteau de vorbă. Pilotul spune :
- Eu, când aterizez, îmi sun ne -

 vasta şi o avertizez că am ajuns. Să nu am
probleme.

Marinarul la fel:
- Când acostează nava, dau telefon

acasă, să nu am neplăceri.
Badea Gheorghe tăcea. Amândoi îl în-

treabă:
- Cum, tu nu faci la fel?
- Nu, eu sun la uşă şi mă duc la geam.

N-a scăpat niciunul până acum.
☺

Gheorghe şi-a cumpărat un smart-
phone, să se dea mare la stână. Într-o
dimineaţă, sună mobilul. Toate oile se
uită la cioban. Gheorghe pune palma
peste microfon, după care le spune oilor:

- Pe mine mă caută…
☺

Într-o grădiniţă din America, educa-
toarea le promite copiilor 5 dolari dacă
vor răspunde corect la întrebarea: “Cine
a fost persoana cea mai importantă din is-
toria omenirii?”

- Sfântul Patrick, zice un copil irlandez.
- Sfântul Andrew, zice un copil

scoţian.
- Iisus Hristos, zice copilul evreu.
Educatoarea îi dă cei 5 dolari.
- Cum se face, întreabă învăţătoarea,

că ai răspuns “Isus Cristos”? Dar eşti
evreu!

La care copilul zice:
- Eu ştiu că, de fapt, cel mai tare din

istoria umanităţii a fost Moise, dar afa ce -
rile sunt afaceri.

☺
FBI, CIA, LAPD - poliţia din Los An-

geles se lăudau fiecare că ei sunt cei mai
buni poliţişti. Vestea a ajuns la preşedinte
care le-a dat un test. A ordonat să
eticheteze un iepure dintr-o pădure,
echipele trebuind să-l găsească în cel mai
scurt timp.

CIA. Două zile de căutări, informa-
tori, urmăriri, supravegheri operative...
nimic.

Concluzia: iepurele nu există.
FBI. Trei zile. Poliţişti sub acoperire,

prelevare de urme, hărţi infracţionale,
nimic!

La sfârşit arestează toate animalele şi
le condamă pentru necooperare - tehnici
de constrângere.

În final, intră cei de la LAPD. După
două ore, ies cu un urs, destul de ciufulit,
care urla: "OK, OK sunt un iepure!"

Marius POPESCU
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”Caracterul fără inteligenţă face mult.
Inteligenţa fără caracter nu face nimic.”

Cicero 

"Nu e nimic mai interesant decât să te
întorci într-un loc care a rămas neschimbat
ca să îţi dai seama cât de mult te-ai schim-
bat tu."

Nelson Mandela 


